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Docente : Prof.ssa C. Satriano

Esercizio 1 - obbligatorio (valore 5/30) 

Siano dati i vettori:
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Si determini:
1. 
[image: image3.wmf]B

A

r

r

+

;
2. 
[image: image4.wmf]B

A

+

;

3. 
[image: image5.wmf]A

B

r

r

×

;

4. 
[image: image6.wmf]A

B

r

r

´

;
5. l’angolo formato dai due vettori.

Esercizio 2 (5/30)

Un’auto A viaggia a velocità costante vA = 54 km/h; una seconda auto, B, parte dopo t = 30 s e si muove con accelerazione costante a = 1.5 m/s2. Determinare:
a) quanto tempo dopo la sua partenza B raggiunge A;

b) a che distanza L dal punto di partenza si incontrano;

c) quale è la velocità vB di B al momento dell’incontro;

d) quale è la velocità media di B tra il punto di partenza e quello di incontro. 
Esercizio 3 (4/30)

Un sasso di massa 5.0 kg è legato a una funicella lunga d = 0.5 m , ed è fatto ruotare di moto uniforme lungo una circonferenza orizzontale su di un piano privo di attrito. La funicella può reggere al massimo una trazione di  F = 200 N. 

Si determini il periodo di rotazione  più breve che può avere il moto prima che la funicella si spezzi.
Esercizio 4 (6/30)
Un carrello di massa m = 1.0∙102 kg si muove su una rotaia orizzontale con velocità iniziale v0 = 19 m/s, ed è trainato da una forza costante F = 1.2∙102 N mentre la forza di attrito FA è la metà di F.

Determinare:

a) il valore dell’accelerazione;

b) lo spazio percorso dopo 10 s;
c) il lavoro fatto dalla forza di attrito nei primi 10 s;
d) il lavoro fatto dalla forza risultante nei primi 10 s;
e) la variazione di energia cinetica nei primi 10 s.

Esercizio 5 (5/30)

Una pattinatrice ruota su se stessa , cioè intorno a un asse verticale, con una velocità angolare di 5.3 rad/s e con le braccia tese in fuori; poi avvicina rapidamente le braccia al corpo. Il momento di inerzia iniziale della pattinatrice rispetto all’asse di rotazione è di 1.72 kg m2, e il momento d’inerzia finale è 0.61 kg m2.

a) Quale è la sua velocità angolare finale?

b) Quale è la variazione della sua energia cinetica?

Esercizio 6 (3/30)

In un recipiente contenente acqua (massa volumica 103  kg/ m3) posto su una bilancia viene immerso completamente, sostenuto da un filo in modo che non tocchi il contenitore, un solido di volume V = 0.1 litri. Determinare la variazione di peso indicata dalla bilancia.
Esercizio 7 (5/30)

In un cilindro sono contenute quattro moli di gas perfetto monoatomico. Al gas vengono fornite a pressione costante, 200 cal.
Determinare:

a) la variazione di temperatura del gas;

b) il lavoro che il gas compie sull’ambiente esterno.
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